

十三五出彩路上 你我这样走过

让孩子暖胃 让家长暖心

中小学午餐供餐 市内九区已实现全覆盖

本报讯(郑报全媒体记者 王红文/图)红烧排骨、白菜豆腐、烧双菇……喝一口玉米粥,还略有一点烫嘴!10月16日正午时分,金水区艺术小学校园里满是饭菜香,3个校区的3429名学生正在分享丰盛的校内午餐。

洗手池旁,二年级二班的孩子们正在老师的带领下仔仔细细地进行餐前洗手消毒。打饭处,四年级的孩子们正在按秩序领餐,整个过程中,无人喧哗、无人插队,相互礼让有序,每一名领到饭菜的孩子都不忘对班级的就餐管理员道一声谢谢。

教室里,一年级一班的孩子们已经开始用餐,三菜一汤、一份主食、一份沙琪玛点心,孩子们细嚼慢咽,吃得津津有味,人人践行“光盘行动”。

吃完饭的孩子们,无须提醒,默默收拾好餐具,一一将其放在指定的回收车里,再返回自己座位清理桌面、桌椅周边和个人卫生。

眼前这一切,是郑州市推行省会中小学校内供餐的一个美好缩影。



菜单丰富 供餐服务模式多元化

在此之前,由于省会中小学校作息时间与家长上下班时间不同步,尤其是随着城市框架的不断拉大,孩子们的午餐保障成为不少家庭烦恼的一件麻烦事。

为帮助家长解决实际困难,办人民满意教育,据介绍,在市委、市政府统一部署下,去年9月,郑州市内九区相继启动中小学午餐供餐工作;10月8日,郑东新区在全市率先启动在校午餐供应服务,首批实现辖区内69所公办中小学校的校内午餐全覆盖。为了保障学生营养均衡,学生配餐每顿饭是三菜一汤一饭,其中菜品是两荤一素,并且要保障两周内的学生菜单不重样。

随着全市中小学校内供餐服务不断推进,金水区、二七区、中原区等各地也相继全面启动实施新政。为了让孩子们吃得安全又放心,教育部门结合本地实际,创造性地推出了多种供餐服务模式。

金水区针对学生多、校内面积不足,可新建、改扩建厨房条件有限的学校,依托校外配餐企业建设“卫星厨房”,通过“中央厨房+卫星厨房”模式,由具有校外供餐资质的企业“中央厨房”对食材原料进行初加工,每天配送至由该企业运营的学校“卫星厨房”,进行热调理烹饪、餐盒分装后送到学生手中。

二七区采用“政府引导、学校主体、家长分担、社会协同”四项统筹供餐模式,按照“透明、自愿、公益”三项原则,中学以校内食堂供餐为主,小学以校外配餐为主,通过“试点学校、试点区域以点带面”1-N延展推进。

明年6月底 全市中小学 午餐供餐全覆盖

统计显示,省会郑州市内九区现有义务教育阶段中小学校535所,在校中小學生近59万,其中34万余学生目前有在校就餐需求,占学生总数的57.6%。在全市各部门的不断努力下,截至目前,市内九区已实现义务教育阶段午餐供餐全覆盖,省会中小学午餐供餐工作取得了阶段性成果。

为进一步增强教育服务能力、提高人民群众的教育幸福感,在现有基础上,下一阶段,省会将持续全面推动全市中小学午餐供餐工作。一方面,各地将加大投入,积极稳妥引导食堂由托管转向自营模式;另一方面,各地、各学校要严格履行职责,加强过程监控,保证供餐质量和食品安全,确保学生在校午餐吃得健康、吃得安心。

按照计划,今年底,省会县区城区和乡镇所在地要实现中小学午餐供餐全覆盖;到2021年6月底,实现全市中小学午餐供餐全覆盖。

河南赴重庆招才引智 收到简历5227份

其中硕士博士3248人



以就业促扶贫

郑州为卢氏县送去2000多个岗位

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 孙琦英)10月17日,中国·河南招才引智创新发展大会“2020招才引智专项行动”重庆专场在西南大学举行。

此次重庆专场活动由省委、省政府主办,省委组织部(河南省人才工作领导小组办公室)、省编办、省人社厅承办,是中国·河南招才引智创新发展大会“2020招才引智专项行动”的组成部分。此次重庆专场活动是今年的第二场省外招才引智活动,也是方便西南地区英才就近就地对接需求岗位和合作项目的专门举措。

记者了解到,此次活动围绕

河南重点领域、新兴产业、重大战略人才需求,共组织235家用人单位现场招聘,提供岗位2224个,拟招聘人数14407人,涉及信息技术、装备制造、医疗卫生、经济管理、教育等多个领域。

现场设置省直企事业单位招聘专区、省辖市招聘专区、博士后招聘专区等招聘专区,开设了人才引进“绿色通道”和综合服务窗口,提供办理编制使用、人员调动、岗位聘用、工资社保等便捷服务。

据统计,活动当天,现场收到简历5227份,其中博士370人、硕士2878人、本科1979人;

现场达成签约1427人,其中博士87人、硕士555人、本科785人;通过绿色通道现场办理事业单位聘用相关手续97人,办理博士后直接进站人员15人。

据了解,中国·河南招才引智创新发展大会近期还将通过线上或线下形式举办上海、广州、武汉、北京、南京、杭州等省外专场活动,“2020高端人才(项目)对接洽谈会”将于10月24日~25日在郑州举行。

有意到河南就业创业的各路英才,可提前关注中国·河南招才引智创新发展大会官网、微信公众号、小程序等了解更多信息。

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 牛立勇)10月17日,是第七个全国扶贫日。结合郑卢结对就业扶贫的工作实际,我市为卢氏县带去2000多个岗位。

上午,以“稳岗就业,决胜攻坚”为主题的卢氏县“就业扶贫行动日”专场招聘会在卢氏县卢园广场举行。本场招聘会由郑州市人社局、卢氏县人社局主办,郑州农村人力资源管理服务中心、郑州市劳动保障培训就业指导中心、郑州市劳动就业服务管理中心承办。

有关负责人介绍,经过对卢氏县农村劳动力的深入

调查了解,根据当地贫困人员年龄偏大、技能水平偏低、工作经验不足的实际特点,郑州市人社局已在卢氏县举办多次招聘、培训活动。此次招聘会在消费扶贫的基础上,有针对性地再次组织40余家企业参会,其中选择了就业门槛较低的家政、食品、人力资源、汽配、酒店、电气制造、销售等2000多个就业岗位供求职者选择。

招聘会现场群众踊跃参加、咨询,积极寻找适合自己的工作岗位及创业项目。据统计,前来求职者2040人次,通过供求双方面对面沟通,招聘会现场达成求职意向662人。